



Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа — Югры

Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа — Югры образован на основании Федерального конституционного закона «Об арбитражных судах» и Решения пятой сессии Ханты-Мансийского окружного Совета народных депутатов 5 февраля 1992 г.

Суд начал функционировать в составе председателя суда и председателя коллегии. К концу 1992 г. были избраны на должность еще трое судей. Штат работников суда в 1992 г. состоял из пяти судей и одного сотрудника аппарата. В 1993 г. — восьми судей и семи работников аппарата.

В Арбитражном суде созданы две судебные коллегии: судебная коллегия по рассмотрению споров, возникающих из гражданских правоотношений, и судебная коллегия по рассмотрению споров, возникающих из административных правоотношений. Внутри коллегий образованы составы.

8 марта 2007 г. Указом Президента РФ на должность председателя Арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа — Югры назначен Стоякин Геннадий Никифорович. До этого времени бессменным председателем суда со дня его образования был Янченко Владимир Николаевич.

В настоящее время штат Арбитражного суда составляет 100 человек, из которых 26 — судьи, 76 — работники аппарата.

Ежегодное количество рассмотренных дел с 1992 г. по настоящее время составляло от 2194 до 11 885.

АРБИТРАЖНЫЙ СУД ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА — ЮГРЫ

За 17 лет судьями Арбитражного суда рассмотрено 101 603 дела. По сравнению с 1992 г. количество разрешенных споров в 2009 г. увеличилось почти в пять раз.

Коллектив Арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа — Югры молодой, только шесть сотрудников работают в арбитражной системе свыше 10 лет.

За большие заслуги перед судебной-арбитражной системой и укрепление законности и правопорядка двое судей награждены медалью «За заслуги перед судебной системой Российской Федерации» II степени, одному судье присвоено почетное звание «Почетный работник судебной системы Российской Федерации», двум судьям присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Ханты-Мансийского автономного округа».